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Kleine Anfrage

des Abg. Dr. Lohmann (SPD)

und

Antwort

der Landesregierung — Kultusminister —

Klassenfrequenzen in den Theodor-Storm-Schulen Kiel

I, Trifft es zu, daB die Theodor-Storm-Realschule in' der 8, Klassen-
stufe 38 Schiiler je Klasse hat und die Theodor-Storm-Haupt-
schule in der 6. Klassenstufe 34 je Klasse? -

‘Theodor-Storm-Realschule:-

Nein, _

Die Klassenstdrken betragen in Klasse R 8 a 37 Schiiler, in Klassen
R 8 b 36 Schiiler.

{Die 5, Klassen haben 23 und 24 Schiiler, die 6. Klassen je 30, die 7.
Klassen 23 bis 25, die 9. Klassen 32 bis 34 und die 10, Klassen 18 bis
22 Schiiler.)

Theodor-Storm-Hauptschule:

Nein, R

Die Klassenstarken betragen in Klasse H 6 a 31 Schiiler, in Klasse
H 6 b 32 Schiiler. ' :

(Die 5. Klassen haben je- 21 ‘Schi'ller, die 7. Klassen 27 und 29, die 8.
Klassen 26 und 27, die 9. Klassen 18, 25 und 28 Schiiler.)

Die Landtagsdrucksachen sind fortlaufend und ainzeln' beim Verlag Schmidt & Klaunig, RingstraBe 19, 2300 Kiel, Fernruf 6 20 95/95, zu. beziehen.
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2. Wie beurteilt die Landestegierung diese Klassenfrequenzen in
Realschule bzw. Hauptschule?

Die Landesregierung hat sich mit Erfolg bemiiht, die Klassenfrequen-
zen stetig zu verkleinern. 1980 wurde fiir die Eingangsklassen (1. und
5. Klassen) im Regelfall eine Stirke bis zu 3i Schiilern festgelegt.
Mit einem Landesdurchschniit von 27,1 Schiilein je Klasse bei den
- Realschulen sowie 24,0 bei den Hauptschulen gehért Schleswig-Hol-
stein innerhalb der Bundesldnder zur Spitzengruppe.

Die Theodor-Storm-Realschule hat eine durchschnittliche Klassen-
starke von 27,1 Schiilern; bei der Theodor-Storm-Hauptschule sind es
25,9 Schiiler. -

Die 1980 fiir die Eingangsklassén festgesetzte Stdrke von 31 Schiilern
wirkt sich z.Z. bis einschlieBlich Klassenstufe 7 aus. Die jefzigen 8.
Klassen wurden noch nach dem alten Grenzwert eingeschult.

3. Sieht die Landesregierung eine Méglichkeit, die Klassen noch
zu Beginn dieses Schuljahres zu teilen?

Nein.

Wenn die jetzigen 8. Klassen der Theodor-Storm-Realschule zu Be-
ginn des nédchsten Schuljahres (1983/84) noch die gleichen oder héhere |
Stiirken haben, wird eine Teilung nach den derzeitigen Grundsatzen
der Planstellenzuteilung fiir Klasse 9 erwogen.

Die jetzigen 6. Klassen der Theodor-Storm-FHauptschule erhalten je
2 zusétzliche Stunden flir Fordermafinahmen.. Wenn diese zu Be-
ginn des nichsten Schuljahres (1983/84) noch die gleichen oder hé-
here Starken haben sollten, wird nach den derzeitigen Grundsétzen
der Planstellenzuteilung fiir die Klassenstufe 7.eine Teilung erwogen.



